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`ВАШИНГТОН. — Голова 
„Національної Економічної Лі-
ґй", Джан Ґебгард, сказав, що 
холиб Америка взяла участь у 
теперішній європейській вДй-
ЦІ„то.. вже. перший рік кошту-
вав би її стільки, що половина 

ІАХ.`Љ ^ , 

ДМЕРЙКА З Б Е Р Ш СВОЇ ВОЄННІ СЕКРЕТИ 
ВАШИНГТОН. — Хоч Аме-

рика тепер на широку скалю 
продає воюючим краям свою 
зброю,, то'і іроте вона пильно 
зберігає певні свої воєнні се-' 
крети й не хоче ними ділити-
ся з іншими краями. З черги 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО--
ВЕЛИЧАВА 

ДЕРЖАВНИЦЬКОЇ ДУМКИ 
` ' ` ' і s, , . : . . - . . . . ^ . 

НЮ ЙОРЌ. —..Заходами Центральноѓ^ JCoMirje-
TV українських національних організацій міста Ню 
Йорќу відбулось-. минулої неділі, 12:глис^гьаду^ в Ucix коштів з лопередньої вій-
Стайвесант Гай-Сќул Листопадове Святоуяке внаслі-
док великого числа учасників та святочних точок 
програми обернулось у величаву маніфестацію у̀-
країнської самостійно державницької думки, При-
явних було поверх 1̂ 2Q0 осіб. Настрдй та-запал, з 
якими приявні зустрічали концертрзі виступи і CQH-
точні промови, вказували,, що українська суспіль-
ність в Америці не лиш не пригноблена й не знеохо-
чена подіями на рідних землях, але живо зацікавлена 
долею українського народу та готова і далі йти йо-
му з поміччю у його боротьбі за визволення, аж до-
кй він не осягне повної перемоги. Протисоветські 
виступи бесідників приявні зустрічали грімкими о-
плесками, даючи тим: вияв своїм почуванням. Ба-
дьорий настрій скріплювали по мистецьки виведені 
концервоті точки хорів та солістів. . . , 
АМЕРИКАНЦІ СВЯТКУЮТЬ „ДЕНЬ ЗАМИРЕННЯ". 

НЮ ЙОРЌ. — Як кожного року, так і цього А-
мерика гідно вшанувала ‚День .замирення", ,з наго-
ди якого влаштовано чимало академій з промовами, 
виголошено багато промов та відправлено по цер-г 
квах богослуження. Настрій цьогорічного святку-
вання Америки був такий, щоб за всяку ціну збе-
регти в Америці мир і не допустити до чергової у-
части Америки в'європейській війні. Водночас бе-
сідники підкресляли, т о щоб зберегти цей мир, А-
мерика повинна за всяку ціну бути готова оборони-
ти свої інтереси, значить повинна бути сильна и 
узброєна. 

СКІЛЬКИ Ш Г Т Ш М Б АМЕРИКУ ЧЕРГОВА ВІЙНА 
ни. Не лише вт'рати в людях 
зазналаб Америка 'внаслідок 
такої війни, але також велике 
зубожіння та рбниження і рів-
ня життя щонайменше для ці-
лого покоління. Прийшлий 
великі податки, а далі інфля-
ція, говорив Гебгард. 

інші краї також мають ' свої 
секрети, з якими не зраджу-
ються навіть зо своїми союз-
никами. До таких секретів 
американської армії належить 
інструмент, при помочі якого 
можна .дуже легко . з . літаків 

ПОЛЬСЬКІ ПЕРЕМІНИ 
ПАРИЖ. — Новий поль-

ський уряд зриває цілковиѓто 
із, політикою давнього прль-
ськрго уряду. Каже, що поль-
оька диктатура, зокрема дикта-
дура Пілсудського й полковни-
ків, довела Польщу до ката-
строфи. Цей новіѓй уряд го-
стро критикує, дотеперішнє 
польське динльоматичне божи-
щ е — аюлковника Бека, поль-
сьќого міністра заграничнйх 
опреш, що хотів завести в 
Польщі тоталітаризмj на взір 
націстнчної Німеччини. Уряд 
складає далі `вину за військо-
ву невдачу на марішШа Сміґли-

поцілювати` з надзвичайною 
точністю ріжні предмети на 
землі. Проби з ; тими інстру-
ментами дали ,. надзвичайно 
добрі висліди. Один амери-
канський літак з висоти 12,000!Ридза, як недосвідченого у вій-
стіп поцілив нарисований. „ а! ськових ділах. Теіпер його^зму-
землі чердак воєнного кораб-
ля в самий комин, у центрі 
корабля. Америка має також 
знамениті світляні рефлєкто-
ри, яких не має ні один інший 
край. 

шено до резиґнації. 

САКРАМЕНТО (Каліфорнія). — Каліфорній-
ський губернатор Олсон. зробив пропозицію феде-
ральному урядові, щоб-той спільно з його стейтом 
впровадив, у життя пенсійні -реформи^ на основі я-
ких усі люди понад 60 літ життя моглиб діставати 
місячної пенсії по $50. Губернатор Олсон заявив, що 
хоч він у недавніх виборах був проти пляну „яєць і 
шинки", на основі якого люди малиб діставати по 
$ЗО що тижня, бо такий плян був би руїною для 
стейту, то це не значить, що він є проти всяких 
пенсійних реформ. Старшим людям належиться за-
безпечення, говорив Олсон, і він, як губернатор. Ка-
ліфорнії, буде старатись для старих людей у свощ 
стейті добитись пенсійного забезпечення, без огля- Я 
ду на те, чи федеральний ур'яд буде з ним кооперу-
вати, чи ні. Тепер каліфорнійський стеит уже має 
найвищі федеральні пенсії, бо призначено по. $аи 
місячно для всіх людей по 65 літ і більше. Олсон 
каже, що й цього замало і він задумує подвоїти пен-
сії, а вік зменшити до 60 літ. . 

ХОЛОДНЕ ПРИНЯТТЯ УМАНСЬКОГО. 
ВАШИНГТОН. — С^овєтський амбасадо'р Уман-

ський, що недавно вернувся з Совєтів на своє ста-
новище у Вашингтоні, застав там тепе'р в дипльома-
тичних колах дуже холодне приняття. Він колись 
був досить популярний ;серед ‚ўЛІВИХ політиків „но-
вого розділу". Але тепер,- коли лиж Гітлером.та 
Сталіном прийшло до тісної співпраці, ті -„ліві . від-
вернулись-від Уманського. Црийдеться тепер Уман- , 
сьќому навязувати приязні-відносини з німецькою 
амбасадою, 'з якою він передтим був у дуже холод-
них відносинах. . , . ; - -

ДОМАГАЮТЬСЯ УСУНЕННЯУМАНСЬКОГО. 
НК) ЙОРЌ — Американська „Содіялістично-де-

мократична федерація'' влаштувала в ;Ню Иррку 
прилюдне віче,.на якім знов гостро тавровано Ста; 
ліна за те, що той заключив мир з Гітлєром та^в той 
спосіб став „зрадником робітничих інтересів . Ье-
сідники накидались також на совєтського амбасадо-
ра Уманського та говорили, що на основі зізнань 
бувшого совєтського ‚генерала Кривіцького Уман,г 
ський є головоЬ.ГПУ на Америку. А як такий, він 
повинен забратись, говорили бесідники. На тім вічу 
говорив бувший російський премієр з часів рево-
люціі, Корейський. Він казав, що-мир Гітлєра і Ста-
ліна є тревалий і не треба себе дурити, що він скс?ро 
розірветься. Ті два диктатори мають велику погор-
ду і ненависть До демократій і хочуть їх знищити. 

ПЕРЕМОГА ДЕМОКРАТІВ У НЮ ЙОРЌУ. 
НЮ ЙОРЌ. — Останні вибори до міської ради 

міста Ню Йорќу дали значну перемогу демократам. 
Вони осягнули вже 12 місць, а правдоподібно даль-
ші обчислення дадуть іщедеа місця демократам. У 
т'ой спосіб на 21 міських радних 14 будуть демокра-
ти і вони готові ухвалювати ріжні речі наперекір по-
садникові Ля Гвардії, що є „лівим републикандем". 

ГРІН ПРО ОСНОВИ ДЕМОКРАТІЇ 
. ВАШИНГТОН. — Вилйем 

Грін, голова А. Ф. П., онублі-
кував книжку під заголовком 
„Праця і демократія". В тій 
книжці він говорить, що де-
мдкратія буде забезпечена в 
Америці, коли робітництво ді-
стане більше прав і голосу в 
заряді краю; коли матиме 
повну врлю організуватись і 
орґанізованњч. ^ўляхом вцска-
зуватй свою думку'та` ко'ли у-
ряд не буде дуже втручува-

СМЕРТЬ ВІД „СОНЯШНОІ" 
лямли 

Мати пані Зан з Ню Йорќу, 
не діставши рано звичайної 
вістки від своєї дочки, поиро-
снла телефоном заряд готелю, 
в котрому дочка жила, щоб він 
розслідив оправу. Заряд післав 
'ііослугача до го'гелевої комна-
тн й там застав тіаню Зап уже 
неживою. Ррслід Поліції доз-
лоляє догидуватиатр`що при-` 
чииою смерти була слектрич-
на струя. Пані Зан мала звич-

купелі з 
електричної лнмпи, сидячи в 
ванні. Вона мабуть дістала че-
рез якийсь недогляд удар 
електричної струї й, стратив-
ши притомність, зісунулась у 
ванну й утолйЧіась. 

тись у робітничі організації, 'ку б р а т и с о н я ш ш 
навіть коли він не має лихих' 
намірів, супроти робітників. 

МОРСЬКА ПОДОРОЖ ПОРОМУ 
До Ріо де Жанейро, столиці 

‚Бразилії,- прибув річний по-
ром „Кубанго", що 9. вересня 
виїхав з Норфовку, у Вірджі-
нії, докінчивши в цей спосіб 
найдовшу морську подорож, 
яку відбув якийнебудь портом. 
„кубанґои-плавав довго на.рі-
ці Цорк. Він не має радія.За-
купило пором одно підприєм-
ство, щоб уживати його на рі-
ках.Де Жанейро й Ніторсй. 
Англійські моряки, яким ка-
зали повести пором морем у 
таку далеку -дорогу, спершу не 
хотіли за діло братися; дійні 
вони не можуть нахвалитись 
справности нррому на океані. 

ВИЇХАВ ДЛЯ Л Р И Ш Ш И , 
ВБИВ ЛЮДИНУ 

`Сальваторе Інаконе,' 15-літ-
ній хлопчина, вкрав автомо-
біль, що стояв при дорозі в 
Бронксі, щоби поїхати на про-
гульку для шриємности, Вїхав 
лише кілька блоків і наїхав на 
-пару людей: 40-лѓѓнього Бесно-
на вбив на місці, а його жін-
ку покалічив так важко, що її 
відставлено до шпиталю з по-
рясення мізку. 

ВИСТАВА ШІГРАНТСЬШ 
ОДЕЖІ % 

Міузеїі Костюмової Штуки 
влаштував у своїх кімнатах в 
домі 630. Пята-Ев. виставу ко-
стюмііз ріжних іміґрантських 
груп, що -(прибули до Амери-
ки. від 1725. року дотепер. Ви-
стазва буде 'відкрита до кінця 
січня. І 

НІМЕЧЧИНА ТА С1ГЛИ-РИДЗІ БЕК 
БЕРЛІН. — Ще досі не вид-

но, щоб Німеччина мала вже 
вироблений ясний плян щодо 
загарбаних польських земель. 
Одно певне, що забере до Ні-
меччини далеко більше і†оль-
ської землі, ніж це було до 
1914 року. Далі виходить на 
яв, як виглядатиме нова Поль-
ща. Буде це давне російське 
ґенералґубернаторство, яке о-
біцматиме округи таких міст: 
Ќраків, Кєльце, Радом і Вар-
шава. Ходять чутки, що є вже 
кандидати на уряд і в такій 

8 КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА- м а л і й Польщі. Мають ними 
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ І бути чолові преставникн дав-

ЧАСОПИС „СВОБОДАМ і пьрї Польщі, а це маршал 

Сміґли-Ридз, начальний вожд 
польської армії й бувший 
польський диктатор, та пол-
ковник Ш. Бек, бувший поль-
ськиіі міністер заграничнйх 
справ. Обидва вони знахо-
дяться тепер як інтерновані в 
Румуни. І мали заявити згоду,: 
що евентуально підписалиб з 
Німеччиною мир на німецьких 
умовах, про що донесли мар-
шалові Ґерінґові. Як би так 
сталося і це була правда, тоді 
Німеччина визналаб згадані 
особи як властивий поль-
ський уряд і заключилаб з ни-

ми мир-

РАДЮВА СВІТЛИНА З САЛІ В МІНХЕШ ПО ВИ ђУХУ БОМБИ. 

ЗАКЛИК ВЛАДИ КАРПАТСЬКОЇ 
УКРАЇНИ 

.- .ПРАГА, т- Влада Карпатської України видала 
^аклик,.‚звернений до емігрантів з Карпатської У-
країни, бувших членів Першої Центральної Україн-
ської Національної Ради та Українського Національ-
ного Обєднання (УНО). Заклик взиває до єдности, 
щоб створити певну сконсолідовану силу. Між ін-
шим містить він таке: „Як відомо, в Німеччині й 
Протектораті існують тільки два організовані укра-
днські рухи: націоналістичний, і гетьманський. Об-
міркувавши зрвйішні и внутрішні відносини Укра-
їнської Нації, а зокрема и карпатської вітќи, при-
йшли ми до переконання, що карпато-українська 
еміграція повинна корпоративно вступити до `Укра-
їнського Національного Обєднання". , 

НЕ ТЯГНУТИМУТЬ ДО ПОЛЬСЬКОЇ АРМИ. 
ПАРИЖ. — Примусова військова -мобілізація у 

Франції обняла також і тих, що прибули до Франції 
на польські пашпорти і рахуються польськими гро-
маДянами. Усіх їх Змушувано зголршуватис.ь до 
польської, армії, що формується у Франції. Mnk ни-
ми було й і(уже "багато українців. Багато 'з них уже 
втягнені насилу в ряди польської армії. Щойно те-
пер удалось дістати від французького міністерства 
війни дозвіл на те, щоб українці, кот^их зачисляють 
до громадян Польщі, могли служити у французькій 
армії, в якій будуть створені для.цеї ціли так звані ` 
„чужинецькі легіони на час війни". 
Хто вщгрАбАе у Львові „ПОВАБНУ РОЯЮ"? 

.РИМ. — 3 того, що доходить до Риму через 
большевицьке радіо, можна догадуватися, що у 
Львові твориться нова „большевицька аристокра-
тія", яка зачинає відгравати` поважнішу ролю. До 
неї належать такі особи як проф. університету д-р 
Кир̂ ило Студинський, музика, Василь рарвінський _і 
Петрб'Фр`йнќоТШо "став тепер "віцекомісаром Львова. 
Комісаром є якийсь жид, якого імени годі через ра-
діо добре схопити. Співредактором часопису, що 
виходить замісць „Діла", став літературний критик 
Михайло Рудницький. 

З НОВИХ СЕНЗАЦІИ ГАВАСА. 
ЧЕРНІВЦІ (Буковина під Румунією). —.Агенція 

Гаваса подає, що` одержала відомості з Кракова, що 
є під німецькою окупацією. Каже, що в тому місті 
перебуває тепер бувший гетьман Павло Скоропад-
ський, що позістає у „постійнім звязку з Митропо-
литом Андрієм Шептицьким, що то згідно з попе-
редніми відомостями був розстріляний". Агенція 
подає далі, що Митрополит Шептицький лежить 
хорий і вже „не буде могти відгравати далі провід-
ної ролі н політичному житті". Таке мають казати 
німецькі урядові кола, додаючи^ що Митрополит ле-
жить у палаті при катедрі св. Юра, де його стере-
жуть совєтські офіцири, що разом з ним мешкають. 

НДОЕЦЬЩ РОЗСТРІЛИ. 
ЛОНДОН. — На основі присуду воєнного ні-

мецького суду розстріляно Леона Барцішевського, 
посадника міста Бромберґ (Бидґощ),.ніби зате, що 
толерував, дротинімецькі вибухи і намовляв поляків 
до ѓмордування німців. Закинено йому також непра-
вильності в грошевій господарці фондами міста. В 
Варшаві розстріляли німці К. Ольховича, власника 
театру рухомих образів, за те, іДо літом висвітлював 
у свому театрі фільму „Зізнання націстівського шпи-
га". -

ТЕЛЄҐРАМИ ДО ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ. 
. ЛОНДЬН. — В Англії проголошено, що через 

Northern Telegraph Co. можна висилати приватні те-
лєґрами до таких міст, що опинились тепе'р під вла-
дою Совєтів: Перемишль, Заліщики, Кути, Дубно, 
Луцьк, Рівне, Берестя Литовське, Білосток, Нов-
городок, Молодечно, Пинськ, Барановичі, Городно. 

ЩЕ ОДНІ „ВИБОРИ". 
МОСКВА. — Від 20 листопаду до 20. грудня бу-

дуть відбуватися в Західній Україні і західній Біло-
русі профспілкові вибори. Советська ^іреса Подає, 
що вибори будуть відбуватись „демократичним спо-
собом". Вибори відбудуться згідно, з. постановою 
Всесоюзної Ради Профспілок, що має осідок у. ІАо-
скві і є центральним'органом-професійних спілок 
в СССР. ,; .. ' 

КОЛИ БУДЕ КІНЕЦЬ ВІЙНИ? 
ЛОНДОН. — Коли брати під увагу аліянтів, то 

їхня відповідь на мирові алелі голяндської королеви ' 
Вільгельміни й бельгійського короля Леопольда є 
того роду, що Англія і Франція таки не думають 
миритися з Німеччиною, коли вона остається під 
проводом Гітлєра. Англшський король зазначив, 
що треба скінчити раз назавжди з німецькими напа-
дами в Европі. А французький президент додав, що 
мова про мир могтиме бути тоді, коли будуть від-
шкодовані Австрія, Чехословаччина і Польща, яким 
Німеччина заподіяла стільки кривд. 
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ДЕНЬЗАМЩЩШ! Ѓ : 
' Нема цього року „завішейня зОрої" між голов-

ними учасниками `того „замирення", що наступило 
в листопаді 1918 року. Навпаки, є нова війна, ви-
кликанау головній мірі тим, іщх „замирення" з 1918 
року не було правдивим замиренням. . 

Український нарід не зазнав у 1918 році ніякого 
замирення. Замісць, будучи виснаженим світовою 
війною, відпочити, був він змушений наново во-
ювати: Замісць „завісити зброю", йому треба було 
хапати за ќріс і йти боронити свою-землю. Але й 
ця дальша його боротьба не принесла йому ніякого 
„замирення". Українську землю загарбали вороги. 
А;'хоч окупанти українських земель тут і там міня-
ються, =одні зникають, а другі находять, то всі ті 
зміни', які вони не булиб і звідки не виходилиб, за-
садничо положення України не міняють. Вона ще 
далі-^ворожих руках. 
- ІЃ^ШІ^ЄНЇ Деѓ1н!авй! є ще сьогодні одинокими, де 
можна святкувати „День Замирення" як хто хоче, 
себто, де можна з цеї нагоди сказати `те, що хто 
думає. Ось та свобода слова довела американців на-
загал до одного спільного висновку: не варта було 
проливати американську кров минулої війни і не 
вартує її проливати тепер. Чи так дійсно буде, годі 
ще й тепер твердити з певністю. Але такий є за-
гальний ч:ентимент. 

Та з цього не виходить, що Злучені Держави 
будуть держати себе оподалік того, що. тепер ді-
еться в Европі. Так не є і не буде. І тому вони цілком 
певно відграватимуть значну ролю і при.новім „за-
віщенні зброї". І ось це є те, на що завчасу звер-
†ають тепер' в Америці увагу. І тому домагаються 
щораз частіше, щоб аліянти висказались більш 
ртсверто і ясно про ціли війни, про те, як вони собі 
уявляють нове „замирення". 

Ось та справа є дуже важна і для українського 
народу, а зокрема для нас в Америці, що бажалиб 
допомогти українському народові стати самостій-
ним і державним. Бо так виглядає, що Англія далі 
тупцює біля Совєтів. . І таке саме є з Францією. А 
про Німеччину то вже й не говорити, бо вона з Со-
вєтами в дружбі. Якжеж має виглядати нове зами-
рення в Европі; коли мати на думці Україну? Як має 
виглядати „новий лад", „нова справедливість", нове 
запевнення звільнення поневолених народів, коли 
Ніхто з воюючих не бере під увагу того,`що не по-
винно бути „замирення" з Совєтами, як довго вони 
не зречуться загарбаних насильно чужих земель. 
Бо коли такі речі не будуть брані під розвагу в но-
вім'замиренні, то цілком певно з нього таксамо ні-
чого доброго не вийде, як не вийшло з замирення з 
1918 року. 

Наше завдання в Америці оті справи разураз 
видвигати в такий спосіб, щоб американська су-
спільність уже тепер їх розуміла, а тимсамим і бра-

' ла в оборону право України на самостійне державне 
життя. - . 

У Канаді є іпід цю пору чо-
тири 'політичні партії, щд ма-
ють більше представництво в 
домініяльнім'іпарляменті. І так 
є ліберальна партія, якої иро-
відНиком є Мекензі Кінѓ',, що 
є під цю пору 'лремієром міні-` 
стрів. Ця партія є від 4 літ при 
владі в канадійській домїнії і 
мае^в^пзрляменті 179 послів на 
всіх 245; 

Дальше є X консервативна 
партія з провідником д-ром 
Меніоном, католиком, який є 
іпровідником опозисш в парля-
менті. Ця партія має`̀ , у иар-
ляменті представництво, зло-
жене з 39 послів. Дальше є в 
парляменті "партія суспільного 
'кредиту, що в тім році пе-
ремінила свою назву на пар-
тію „нової демократії". її про-
відником у парляменті є під 
цю пору посол Блекмор, який 
здається уступить з провіднйц-
тва, якщо творець і орґаніза-

^тор „нової демократії", адвокат 
Геридж, буде вибраний послом 
зо сас'качеванської округи Кін-
дерслї. Ця партія має 16 по-
елів за 'парламенті. Четвертою 
політичною партією, що має 8 
І своїх представників у доміні-
!яльнім парляменті, є Федерація 
і Кооперативної Господарки, ві-
дома в скороченні з анґлій-
іська як СЬсі-еф. Є це умірко-
івано соціялістична партія.' її 
ікраєвим .провідником є посол 
іВуДсворт, а парляментарним 
! головою посол Колдвел. 

Теяіер питання, як ці партії 
ставляться до європейської 
війни. 

Консервативна партія, це на-
скрізь льоялістична партія, 

І представниця найбільших ба-
I гачів, великих фабрикантів і 
Ібанкирів, всякого роду „біг 
juiaTc" у Канаді, віддана тілом 
і і душею матірному краєві, тоб-
^то Англії, і радаб йому, як то 
І кажугь, неба прихилити. Вона 
є за те, щоб матерньому крає-
ві помагати і висилкою вій-
ська, і фінансово, а також ви-
силкою середників^ поживи й 
усього, щЬ лиш можливе. Вона 
є за ухвалу примусової вій-
ськової служби і за те виска-
зується з одобренням її про-
відник.д-р Меніон та інші кон-
сервативні посли. У часі мину-
лої світової війни ця парті'я, 
будучи при владі таки ухвали-
ла примусову військову служ-
бу, не зважаючи на спротив 
провідника лібералів, иокќйно-
го Лорієра. В часі минулої вій-
ни вона перевела, такі шахрай-
ські вибори до парляменту, що 
„Столгапінськ'і вибори" до ро-
сійської Думи були в порІвнян-
ні з виборами, переведеними 
цею партією, невинною іпраш-

У.1' 

Хто найбільше' користає, тойіномічної помочі. Вона не но-
повинен би найбільше платити.'винна включати ані примусової 

Партія Сі-сі-еф або Вудсвор-j військової служби, ані висилки 

кою. Усім ̀  натуралізованим 
громадянам^ хоч би вони були 
і по 20 літ у Канаді, відібрано 
тоді право голосу, якщо були 
роджені в краях, що були у 
війні з аліянтами, а до голосу-
вання дояіускали „приятельки" 
воюючих вояків, хоч би вони 
не мали ще іприписового віку 
до голосування, тобто 21 ро-
ків. Ця 'партія все і всюди ста-
вилась Іорожо до іміґрантів із 
середущої Европи, а за те зав-
жди, включно з останніми ро-
ками, була за фаворитизуван-
ня іміграція з бритійських о-
стровів. 

Ліберальна партія є також 
за несення щомочі матерньому 
краєві і за ведення війни до 
'переможного (кінця при помочі 
висилки- добровільно` зголошу-
ючихся вояків. Вона є теж за 
фінансову й економічну підмо-
гу Злученому Королівству. Во-
на теж бажає причинитись до 
перемоги аліянтів у вѓині, алеє) 
рішучо противна примусовій! 
військові'̀ й службі. Хоч мі;: 

та поділилась у парляменті 
щодо війни на 3 групи. Про-
івідник партії Дж. С. Вудсворт 
заявився отверто проти вій-
ни в часі ухвали в парляменті 
заяви про оголошення воєнно-
го стану між Канадою і Німеч-
чиною. Він сказав тоді: „Чи 
війна що (полагодила?" Опісля 
відповів: „Я відважуся сказати, 
'що вона нічого не полагоди-
ла. Це моє ^переконання. Осу-
джуйте мене". Таке рішуче 
становище зломїж 8 членів за-
гіяв лиш один Вудсворт, 65-літ-
кя людина і бувший методись-
кий 'пастор. Парляментарний 
голова ќлюбу, Дж. Колдвел, за-
явився в парляменті, що поміч 
Канади для Великобританії по 

війська на бойовий фронте Бв 
ропі. До того додав він іще на 
виборчім мітѓнґу в Монтреалі, 
в часі квебекської виборчої 
кампанії, таке: „Наша партія 
є того переконання, що всяка 
інша `поміч, крім економічної, 
дасть нагоду всяким несовї-
віснйм політикам до піднесеи-
ня расових кличів, які прине-
сли нашому краєві важкі шко-
ди в першій великій війні і в 
наступних роках. 

, Член третьої Скіефської 
групи, посол північного Він-
ні'пеґу А. А. Гіпс, з походжен-
ня англійський жид, заявив, 
що він не признає ніяких обме-
жень щодо участи Канади в 

польською офіціяльною ста, 
тисвикою, яка зачислювала; 
понад 3 міліони „русинів" д 0 
окремої групи. — Ред.) 

„Всіх українців у Польщі 
нараховують до 4,700,000. Во! 
ни( як -бачимо, творять .-щщ 
в двох воєвідствах більшість 
Це населення 'майже наскрізь̂  
селянське. Коло 95% ўкраїн, 
ців у Польщі живуть з ріль. 
ництва та лісовництва; міщаін 
ство, вільні професії, купці 
промисловці та робітники v! 
країнського походження тво. 
рять отже дуже малий відсо. 

винна обмежитись лиш до еко-1 європейській ВІЙНІ. 

„ХАРАКТЕРИСТИЧНЇ ВЛАСТИВОСТІ 
УКРАЇНЦІВ У ПОЛЬЩІ" 

О піп і я французького професора Генрі де Монтфорт. 

тоќ. — 
Ред.). 
Релігійні 

(Також невірно. 

Ми вже подавали. статтќ) 
`̀і французького професора зо 

нею теж трапляються ДЖінґо-!Школи високихЧМіжнародніх 
їсти, одначе їх є там менше. ) С т у д і й ГенрІ де Монтфорта, 
Є це партія дрібної буржуазії п р о б і л о р у с і в у' Польщі. Те-
і менших багачів та менших ^ р ; у ц і л я х інформаційних 
фабрикантів і промисловців. Є передруковуємо статтю цього 
.це партій нижчої( тарифи, т ар - і с а м о г о в ч е н о г о п р о у к р а ї нців, 
тгя, що не конче противилась{ щ о п о я в и л а^ с я в м Ж е с ю ї „ар-
би іприлученню Канади до Злу-
чених Держав, бо менше в ній 
засильного привязання до Злу-
ченого Королівства. Вона лер-
ша допустила до Канади імі-
грантів ѓз середущої Европи та 
галицьких українців. Також 
замітає й те, що коли ця пар-
тіЯ' була при владі, іміграція з 
Европи, головно середущої, 
все була віль'ніша до Канади. 

ту" з 13-го̂  жовтня 1939 р. в 
Парижі. У ній знаходимо таке: 

„Не вх'одячи в історичні по-
дробиці, які самі собою є над-
з`вичайно цікаві, обмежуся 
тільки до згадки, що-україн-
ський нарід, д'овго називаний 
руським, є словянським, який 
від давніх часів осів на північ 
від Чорного моря та над ріка-
ми Донець, Дніпро, Бог та 

Лартія суўспільного ^кредитуj Д н і с т ВІН'має 'вою власну 
або „Нової Демократи поста-1 

вилась до війни трохи менше 
прихильно як коксерватисти і 
ліберали. Вона ніби то теж за-
явилась устами премієра Ей-
бергартй`і Гериджа за` кон-
скрипцїю людської сили й май-
на на ціли ведення впіни, одна-
че конскрипція майна має по-
передити конскришцію люд-
оької сили. Через конскрипцію 
майна _ця партія не розуміє 
конфіскату ощадностей і гро-
шей населення, зложеного в 
банках, але иереняття доміні-
яльним . урядом абсолютної 
контролі над фінансовою си-
стемою' краю і також перенят" 
тя урядом у свої руки виключ 

і мо'ву, національні властивості, 
ясно відрубні від москов-
ських. . ` 

„Пічну свій історичний вивід 
від тогоѓ часу, коли цей нарід 
зорганізувався як нація, цебто 
від XV-ro століття, від часу, 
коли територія, замешкана 
тим народом, належала до 
польсько-литовсьі$ої. держави. 
В XVII-му столітті цей нарід 
при ріжних нагодах пробував 
сформувати певну національ-
ну єдність, і це було причи-
ною славних козацьких війн. 
Війни допровадили до поділу 
території, замешканої україн-
ським населенням, між поль-

ної керми над видачею усіх{ську републику та Москву. В 
грошей і над монетарним кре- наслідок того українська на-
дитом. У той опосіб уряд був ція звелася майже виключно 
би встаяі фінансувати всі во- до селянства. Щойно остан-
енні потреби через видачу гро- Інього століття вона починає 
шей, вільних від обдовження. j розбуджувати свій національ-
ІДож до оподаткування, то во 
но мало би бути ступневе, від-
іповідно до доходів і зисків. 

ний партикуляризм. Тоді на-
ціоналістичні елементи засту-
пають старі назви Русь, русь-

кий Україною, українським 
я̀ им зазначують , різко свою 
відрубність від Московщини 
та москалів. Одначе значна 
частина населення відносилась 
довший час до цього руху 
байдужно і дальше називала 
себе руською, що в її понятті 
було ідентичне з російською 

Українці в Польщі. 
Створення нових границь 

Польщі ризьким договором 
18-го березня 1921 p., як та 
кож рішення Ради Амбасадо-
рів з 14-го березня 1923 р. да-
ло Польщі певну частину те-
риторії з мішаним населен-
ням, значить, де одна частина 
не була польського походжен-
ня. Між тим населенням укра-
їнці творять чисельну біль 
шість. Вони замешкують . по 
луднево-східню частину Поль-
щі, а в інших частинах також, 
хоч - у -н.езн ачномў числі: -

„1. у воєвідствах Станисла-
вів, Тернопіль та Львів; 2 
у волинькому воєвідстві 
(Луцьк); 3. у воєвідстві полі 
сьќому (Берестя над Бугом).; 
4. в кількох повітах люблин 
сьќого воєвідства (східніх), 
головно в околиці Холму; 5. 
в кількох повітах краківсько-
го воєвідства, що творять т 
зв. Лемківщину. 

„Отже польська територія з 
українським населенням обме 
жується до сімох воєвідств, у 
яких українське населення, 
згідно зо статистикою, тво-
рить менш-більш такий відсо-
ток: Станиславів 70%, Луцьк 
69%, Тернопіль 46%, Львів 
35%, Берестя 32%, Люблин 
З%, Краків 2%. (Профе-
сор послуговувався виключно 
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УКРАЇНСЬКЕ ВІЙСЬКО У КНЯЖИХ 
Ш А Х 

Написав1: І. К. 

підбили, стувалася частиною прибутків 
князя, що йшли із данин під-
битих племен (т. зв. полюд-
дя), з торгівлі, воєнної доби-

!чі й ін. Зпоміж визначніших 

, Вхід до 
через ворота, 
ніх городів, 

города 
Останки 

ішов 
дав-

`городища, о-
сталися дотепер у великій 
скількості у північних части-
нах України, що колись мали 
густіше заселення. Деякі з 
НИХ, НЄ ВеЛИКІ ПрОСТОрОМ, МОг 
гли служити як охорона для 
одного роду, чи одної оселі, 
ІНШІ давали . захист великій 
горбі людей. . . 
. Городи, це було єдине силь-
ніше забезпечення словян від 
ворога. Тіл'ьки у- городських 
стінах словянське військо мо-
ѓло ставити поважніший опір 
ворожим силам. В отвертому 
полі народня юрба, що йшла 
без ніякого порядку, пішо, з 
примітивною зброєю, без од-
ноіціль'ного;проводу, — не мо-
гла числити "на перемогу. Це 
була причина, що словянські 
племена безнастанно попада-

оселі серед словян, 
ріжні племена і стали жити з 
данин, які платили їм підбиті. 
В Києві, за переказом найдав-
нішого літопису, перші з ва-
ря^в осіли Аскольд і Дир, в І членів дружини князь назна-
половині IX. в.` Перші київські чав старшин для ріжних ча-

. , , , . - князі мають скандинавські стин війська, посадників для 
що волинські дуліби були під імена — династія Руриќови- j городів і волостей та всяких 
пануванням аварів, а наддніи- чів була мабуть норманського j вищих урядовців. Так про Во-

(.2) 

рянські поляни і сіверяни дов-1 походження. До кінця X. в.ва-
гий час платили дань хозарам, ряги творили основну вій-
Чи ці народи мали, який вплив j ськову' формацію` Київської 
на військовість словян, про Це j Держави. ` х 
не м'ожна сказати нічого пец- Варязькі частини складали-

ся з професіональних вояків, 
що воєнне діло вважали, своїм 
постійним заняттям, з війни 

значіння добували прожиток і майно 

ного. 

2. Варяги. 
Найбільш трівке 

лодимира;' літопис оповідає, 
що "зпоміж варягів „вибрав 
мужів добрих, розумних і хо-
робрих і роздав їм городи". В 
умові Олега з греками згада-
на ціла низка таких „світлих 
і великих князівЧ великих бо-

звалася скот (із шведского 
„Скатт" — гроші, скарб). За 
оповіданням норвезької еаґи 
конунг Еймунд діставав від Я-
рослава Мудрого , по унції 
срібла на рядового вояка на 
рік і по півтори унції для 
старшого на човні; пізніше 
жадав по унції золота для ря-
довиків і по пів гривні для 
керманича"1). Цю плату вій-
сько діставало теж У натурі 

прибічна сторожа. „У короля 
руського (київського) є та-
кий звичай", пише арабський 
подорожний Ібн-Фадлан (коло 
922 p.), „що з ним на дворі 
його живе 400 відважних то-
варишів і вірних людей, що 
разом з ним умирають і дають 
себе на смерть за нього. Ці 
400 люда сидять під його пре-
столом". Інші частини стояли 
залогами по городах у ріжних 

футрами або інший цінними і сторонах держави під прово-
річами. До цього вояки мали дом своїх ватажків, оцих 
від князя убрання, харчі'і дім І „світлих і великих князів 
на мешкання, що звався грид-
ницею. „Князь Ярослав звелів 

яр", з норманським'и іменами, j їм збудувати камінний дім 
Нижчу верству дружини тво-j обвішати його шовками чер-! 

На які частини ділилося 
варязьке військо, не знаємо 

lj нічого. Здається найменшою 
ЬШ -" -tr--j "rj-, -— ‚^^.шв.г, nV,v uiuoivaftin ч`ф-іодиницею була залога човна. 

для розвитку давнього^війська j Старшина над військом звався і рили отроки (назва неясна) а-(воними", оповідає Еймундова f 40—60 людей У першій умо-в Україні мали варяги. Це були 
збройні. .ватаги скандинав-
`ських( добичників, що з Бал-
тійського моря річними шля-

князь (із скандинавського ко-;бо гриди' (гридин, г.ридь, із 
нунґ), зпочатку це не був ти-1 шведського ѓред — меч}, воя-

- . : - і ріжноГО рОДу І ПОХОДЖЄН-тул володаря', а тільки назва j кн 

хами прямували до Чорного}вав свої частини. Ядром вій 
моря Ѓ'Візантії. Метою їхніхіська була дружина, до якої 

сага. Військо брало також ча-;ві 0лега з. греками (907 р.) 
'напрУвДаяги "о в

В О р О Г а ^ а к : в ^ н н у контрибуцію означу. 
ватажка. Князь сам opraHi3y-jHn, що повнили службу як р я - І л о д и м и р Г ^ - " - - " - ^ - - - 5 І е т ь с " поТ2 гривень на „ключ", 

походів була добича. Вони 
нападали на слабші народи, 
грабили все, що тільки мало 
ціну, добуте майно везли 
дальше і продавали в інших 
сторонах. У словянських краї-
нах вони спершу затримува-

ли у владу сильніших і ліпше'ілися лише на короткий час, 
зорганізованих сусідів - кочо- для грабіжў і торговлі. Але 
Рркі^-Так'знабмо з 'літописів^! пізніше вонд заложили свої 

належав рід князя і його 
близькі товариші та інші пев-
ні і вибрані люди. Це була 
прибічна гвардія князя, підпо-
ра його влади й основа сили. 
Дружина йшла з князем у по-

довики. 
І 

Крім власної дружини князь 
користувався також дружина-
ми ріжних ватажків, що най-
малисЯ на службу до- нього. 
Такі ватажки укладали умову 
з князем що'до часу смужби і 

Великого ' добули! цЄбТо керму`Г корабля." Стар-

хід і при його боці стрічала І плати; по скінченім реченці 
ворогга. Вона була княжрю ра-івони мали право залишити 
дою, без неї князь не рішав }князя і шукати собі місця де-
ніякого діла. Дружина кори-;інде. Плата наємним ватагам 

980 р. Київ, жадали для себе 
плати по 2 грив'ні від кожно-j 
го мешканця міста. Ватажки і 
вояки, що довший час служи-
ли князеві, ставали членами 
його власної дружини' і кори-
стувалися всіми її правами. 
... Одна частина варягів 
живала при князі, як fioroj 

ший чи керманич човна у вій-
іську Еймунда брав більшу 
плату, вваж'ався отже стар-
шим над залогою човна. В по-
ходах Святослава згадуються 

І полки під проводом визнач-
них старшин, як Ікмор, „що 

ПР0"І після Святослава мав 

проблеми українців 
у Польщі. 

„З боку віроіспрвідання у 
країнці в Польщі діляться на; 
дві великі категорії: ќатоли. 
ки грецького, уніятського об-
ряду (уніяти), які замешку-. 
ють полудневу частину Поль. 
щі (Галичина) в числі 2.700,-
000, (українців греко-католи-( 
ків нараховується щонай.чен` 
ще 4,000,000. — Ред.), таукра-
їнців-православних, що до 
1918 р. були підпорядковані 
під московське панування, в 
числі 1,900,000. — (Також і 
православних є більше. - -, 
Ред.). Інші віроісповідання, на 
римо-католики, протестанти, 
ріжні секти і т. п. творять ко-
ло 50,000 населення. 

„Про греко'-католиків мож-
на багато сказати. Вони тво` 
рять одну церковну провін-
цію, яку називають галнць-
кою, що обіймає три дієцезії: 
Львів, Станиславів та Перѐ  
мишль. Велика більшсть свя-
щенства — це українці й тому 
вони часто називають свою 
церкву українською, націо-
нальною церквою. Тому то 
духовні школи, семинарії та 
Богословська Академія у 
Львові виховують учнів в у-
країнському , національному 
дусі. Офіціяльні органи всіх 
трьох дієцезій друкуються у-
країнською мовою. Греко-ка-
толгіцьке духовенство бере 
дуже активну участь в ўкраїн` 
сьќому інтелектуальному та 
політичному житті, як теж мо-
наші чини, між якими оо. ва-
силіяни заслуговують на сне-
ціяльну згадку. 
- Щодо української право-

славної церкви, то можна ска-
зати, що до 1930 р. вона була 
під впливом московським, во-
рожим до ідеї українського 
'націоналізму, та хотіла льо-
яльно співпрацювати з поль-
ською державою. Це тому, 
що українські націоналісти 
православного віроісповідан-
ня старалися націоналізувати 
цю церкву, домагаючися вжи-
вання української мови в пра-
вославних церквах,' в обрядах, 
іменування українських єѓні-
скопів у дієцезіях, замешка-
них українцями, як також 
співучасти світських діячів у 
соборах, щоб тим робом мог-
ти зазначити свою думку в ре-
лігійних справах. 

„Вкінці Синод: Православної 
Церкви в Польщі задоволни 
два перші їх домагання, а 
трете було зреазіоване в 
луцькій дієцезії, де світські 
діячі були допущені на релі-
гійні собори в 1934 р. 

„Ще одна подробиця, ию 
не' має жадної історичної ва-
ги: українські протестанти, 
хоч їх мало, виказали дул`0 

велику діяльність, головно u 
околиці Коломиї. 

„Маючи ці всі дані, спитаи-
мо, чи українська проблему 
була дозріла в Польщі? Чи '̀І 
розвиток дав причини СССР 
робити рай для українців У 
Пальщі? Це власне, що оста-
еться нам до розсліду". 

Цікаво, до яких висновків 
дійде французький учений. 
Як появляться друком, то по-
ділимося з ними з нашими чи-
тачами. 

перше 

‡}НТ 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ місце", і Сфенкел, „що вва-
Iжався-третім по Святославі".' 

с ^ а Г ^ - _ ` „ . : j ` _ . . (Далі буде). ( 

ХТО ПОПИРАЄ БИЗНЕСИ, 
ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ в 
„СВОБОДЃ, топ попи-

РАЄ „СВОБОДУ". 
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OdS. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 14-го ЛИСТОПАДУ 1939. 

з УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В АМЕРИЦІ 

КЛШЛЕНД, а 
Листопадове Свято, 

Як кожного року, так і цього 
заходом Українських Злуче-
ни'х Організацій відбулося тут 
- ц м. Листопадове Свято. 
Хоч не було великого розго-
ЛОСУ. а й дощ ішов топали У-
країнського Народнього Дому 

14-тій вул. була лерепов-
прн 
нена. 

Свято відкрив відповідною 
промовою предс. Злучених 
Організацій, п. (X Е. Малиць-
кий. Потім хор української гр.` 
кат. церкви св. Петра і Павла 
лід проводом дяковчителя п. 
Шустачка відспівав „Боже ве-
ликиГі"̀. потім парох цеї цер-
кви, о. Сильвестер Журавець-
кий. виголосив вступне слово. 
згадуючи про істо'ричні події, 
які були на західньо`україн-
ських землях, переповю також 
дальшу історію нашої України 
взагалі аж по теперішні часи, 
напомниаючи зібраних, щоб не 
тратили надії і спільно даль-
ше працювали аж до здобут-
тя вільної незалежної ўкраїн-
ської держави. 

По всту'пнім слові названий 
вище хор відспівав сім укра-
інськнх народяіх пісень: Ой, 
видно село, Гей, там на горі, 
Нема в світі, їхав стрілець, Жу-
равлі, Козака несуть і Поему 
України. 

Головну промову виголосив 
парох української прав, церкви 
св. Володимира, о. Петро Бі-
льон, у котрій передав свої 
вражіння і свою діяльність як 
військовий капелян, та подав 
багато нових інформацій про 
події підчас українсько-їіоль-
ської та большевицької війни 
і напоминав теж до спільної 
праці дія відродження укра-
їнької держави. 

Скрипкове сольо відіграла 
молоденька школярка, дочка 
п. Бзового з Лейквуд, О., зна-
ного українського громадяни-
на, на пян .̂ акомпзніювала гта-
кож молода школярка, дочка 
п. Барбера, також знаного тіра-
цівника і бізнесмена в Клів-
ленді. 

Дальше промовляв гість д-р 
Іван Яців, адвокат з Віндзору. 
Канада, поділяючися з- присут-
німи своїми вражіннями з по-
дорожі по Европі, спеціяльно 
по Галичині, котру перший раз 
у своїм житті бачив, та заявив, 
що всіх тих гір, сільських ста-
реньких хат і церков не міг 
зо собою забрати, але їх від-
фотографутзав і потім тут зро-
бив фільму, котру на бажаннян 
зібрани'х міг би показати. Бе-
сідник заявиш, що дуже йому 
приємно говорити в Клівленді 
вж'е другий раз, бо не бачить 
жадної ворожнечЃ міч ўкраїн 
Цими на полі церковнім. 

Перед закінченням свята хор 
укр. прав, церкви відспівав під 
проводом п. Тремблюка 5 у-
крашських народніх пісень: Ми 
любим рідний край, Гей, ви 
стрільці січовії, Зажурилась У-
країна, Вязаяка стрілецьких пі-
сень і Кантату св. Юрієві. 

Зібрані були дуже вдоволе-
ні як хорами так і бесідника-
мн, не жалували оплесків, одну 
тільки новину приияли з над-
звичаќним жалем, а це прочи-
таний предс. п. Малицьким до-
"ис з „Ню Йорќ Таймеў", в 
котрім сказано, що больше-
вицька влада таки замордува-
я̀а довголітнього Митрополита 
Андрія Шептицького у Лввові. 

Збірка на салі принесла $78.-
03; з відзнаѓк при вступі при-
йшло $35.96, а збірка в гр.-кат, 
нерќві св. Петра і Павла прн-
несла $56.50. Разом $170.49 
' роші по івідтрученні видатків 
вишлеться до краю відповідно 
До ухвали делегатів Ўкраїн 
ських Злучених Організацій в 
Клівленді. 

Теодор Грицей, реф.преси 
Укр. Злучених Організацій. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 
Розбудова Українського Буді-
вельно-Позичкового Товари 

ства. 

В часі загальної світової крі-
зи дуже тяжко звертати увагу 
загалу на щоденні біжучі спра-
18И. Та життя поодиноких лю-
дей, а то і цілих народів, за-
лежне у великій мірі саме від 
умілої розвязки щоденних ПИ-
тань. Саме томуч треба і намідження та методи в н 
шукати в нашому 'південному! сплачуванні морґеджів. 

т 
шено число директорів тому, 
щоби було біль`ше людей до 
праці. Кожний член склав ярв-
речення, що впродовж най-
ближчих трьох місяців приед-
нае одного нового члена. 

2) Управа буде скликувати 
час від часу господарські нара-
ди, де в приступний спосіб 
можна буде^ияснити загалові 
користі з членствав^будівель-
нім товаристві, способи ща-

і та 

житті таких прояв, які вќазу 
валиб, що навіть у найкритнч-
нішім - положенні можна знай 
ти вихід, коли загал мати-
ме ясний погляд про дійсний 
стан оправи та волю знайти ко-
рнсну розвязку. 

Ось один приклад. 
У 1926 році Українське Буді-

вельно - Позичкове Товариство 
у Філадельфії було в дорозі 
до ліквідації банковим депар-
таментом, а впродовж трьох 
літ' воно стало одним з най-
кращих будівельних товариств 
стейту Пенсильвенія. 

Впродовж одного тільки 
1938739 року це товариство 
збільшило свій з а г а л ь н и й 
-фонд чотирикротно, здвоїло 
розділені зиски; сплатило $lf,-
000 готівки своїм членам, по-
могло своїм людям набути до-
ми (нові морґеджі) та мало 
5Мѓ% зиску з вложеного кані-
талу. 

Хтож 'поміг цьому товари-
спву вийти на цей здоровий 
шлях? 

Ніхто. Тільки самі члени со-
бі помогли, рішивши, що У-1 
країнське Будівельно-Позичко-
ве Товариство цуснть не тіль-
ки існувати, але й поширити 
свою працю. 

Якіж пляни має це товари-
ство на майбутнє? 

1) На річних зборах, які від-
булися 16. жовтня ц. p., збіль-

3) -Починаючи з днем 13. 
стопаду, секретар буде уряду-
вати кожного понеділка від 
год. 7—9 ввечір, щоб дати 
змогу всім інтересованим обго-
іаорити свої справи та засяг-
нути всім потрібних інформа-
цій. 

4) Управа має на думці сфі-
нансувати всі морґеджі наших 
громадян у Філадельфії й око-
лиці, як теж повести широку 
акцію між нашими фармерами 
у стейті Пенсильвенія. 

5) Запросити наші допомо-
гові організації стати членами 
будівельного ‚товариства, щоби 
в той спосіб можна краще по-
магати своїм членам у набутті 
реальностей у нашій окрузі. 

Як бачимо, то уряд буді-
вельного товариства зробив 
усе можливе, щоб за-обезлечи-
ти розвій товариству. Тепер 
черга за українським загалом 
та нашими запомоговими ор-
ганізаціями показати ділом, як 
ми розуміємо справу ѓоспо-
дарської розбудови. Які спосо-
би щадження в будівельнім то-
варистві? Про це в іншй стат-
ті. 

Коли хто бажав би ближ-
чих інформацій, хай звернеться 
за ними до секретаря': 

W. Gallan,-
і 134 Atwood Rd., Phila., Pa. 

Д-р Володимир Ґалан. 

М1ЛВОК1, ВІС Мкяящ` збори Тож. 
їж. Івана Франка, від. 103.. відбу-
дуться в суботу, 18. листопаду, точ-
во в 2. годќні пополудні, и-церков-
ін'Д галі, 1231 Скаг ул. s Проситься 
всіх,членів, місцевих і поза місцевих, 
прийти на призначену годину, не 
присилати дітьми або іншим кимне-
будь. немов би мов хата зкраю, 
нічого не знаю. Ми маќмо важпі 
справи до полагодження. Кожний 
член має явитися. На збори особи-
сто. Довгуючнх членів напомннз-
ється вирівняти свої `довга до Тов. 
каси. Проситься членів не відтяга-
тися, бо на вечір, церковна гале бу-
ле занята. — Т. Танін, ирелс.: П. 
Слешіќ, кас.; T. Барсуќ, секр. 

ГОЛЯНДСЬКА СТОРОЖА НА БЕРЕЗІ МОРЯ. 

ГАРТФОРД, КОНИ. 
Листопадове Свято. 

Ідових Днів хан будуть нам 
(Прикладом, яким шляхом тре-
ба ступати, щоб здобути У-

Дня 5-го листопаду б. р. від- J країні волю". -
булося в нас Листопадове Свя-} В другій частині свята `хор 
то заходом усіх українських!відспівав низку пісень, з -яких 
організацій. 

Свято відкрив 
'на увагу заслугують: ;,Слаза 

голова Гро- j Україні" та „Прощай, дівчи-

ВСТУПАИТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

ПЛІДНОГО СОЮЗУ. 

ШКІЛЬНІ книжки 
КУПІТЬ ЇМ ПОТРІБНІ КНИЖКИ! 

Не досить післати "дитину до школи. Треба їй 
ще дати книжки, без котрих вона не може навчитися 
читати, а потім книжки, щоби заохотили и читати. 

Ось Вам вибір таких книжок для дітей: 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читанки для 2. кляси) М. 

Матвійчука , . 50 ц. 
ТРЕТЯ КНИЖЕЧКА (читанка для 3. кляси) М. 

Матвійчука ^ 60 ц. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (читанка для 4. кляси) 

М. Матвійчука `, . 75 ц. 
ШКІЛЬНИЙ СП1ВАНИК у двох частях. Зладив 

Ф. Колесса 75 ц. 
СПІВАЙМО, збірничок пісень на два голоси для 

шкільної молоді. На весняне свято пісні. 
Зладив Ф. Колесса .- 20 ц. 

ЗБІРНИК НАРОДНІХ ПІСЕНЬ. В укладі на три 
голоси для ужитку шкільних хорів. Зладив 
Ф. Колесса 60 ц 

СПІВАНИК для дітей дошкільного та шкільного 
віку. Зладив Михайло Гайворонський ЗО ц. 

МАЛИЙ БАНДУРИСТ, збірка пісень для дітей. 
Підібрав і впорядкував Михайло Таранько 20 ц. 

ДИТЯЧІ ЗАБАВИ, зібрав і впорядкував Михайло 
Таранько. Містить гарні забави і пісні для 
дітей з музикою до пісень . . . 35 ц. 

СЕРДЕЧНИЙ ВІНОЧОК, вязанка святочних ба-
жань для українських діточок. Зміст: Бажан-
ня на іменини або ўродини, на Новий Рік, 
на Великдень, на Різдво, на Свчто Матери. 
Також деклямації на Свято Матери. ЗО ц. 

ПРИГОДИ РОМКА БОМКА. Я Ві.іьшенка. Весе-
лі вірші з малюнками для добрих дітей. ЗО ц. 

‚МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крипик. в)Ла 15 ц. 
МАЛИЙ КАТЕХИЗМ христіянсько-католицької 

релігії. Уложив о. Іван Рудович 35 ц. 
БІБЛІЙНІ ОБРАЗЌИ. Перші початќи науки релі-

ґії. о. С. Біленький. Ілюстровані 35 ц. 
ХРИСТІЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в 

біблійних оповіданнях для дітей, о. С. Бі-
ленький , _ _ 50 ц. 

Д Л Я У Ч И Т Е Л І В : 
МЕТОДИКА правописних і словесних вправ з 

додатками: диктати, зразки говірок І спис 
висловів. Практичний підручник для вчите-
лів і кандидатів учительського знання. Зла-
див д-р Ќость Кисілевський 65 ц. 

МЕТОДИЧНИЙ ПІДРУЧНИК до навчання пер-
ших початќій українського письма. Зладив У 
М. Матвійчук . 75 ц 

Замовлення слати: 

"SV0B0DA" 
Р. О. Box 346 Jersey City, N. J. 

мадянського Ќлюбу, п. Н. Хор-і'но". 
наш..В своїй короткій та пал-! Ѓром. Н. Хорнаш виголосив 
кій промові сказав таке: „Рік}кінцеве слово, а потім відспі-
тому ми святкували Листопа- ̀ ` вано американський та україн-
дове Свято з ознаками певних Іський тимни. 
радощів.' У нас була вільна; Хор під управою^дяковчите-
Карпатська Україна^ а сього-,ля п- Похмурського вивязався 
дні, коли червоний кат сіє;я к СЛІД 3 0 свойого завдання. 
страшну смерть та знищення {Дуже гарно випали соля панни 
на ‚західньо-українських зем- J"Данилюк та п. п. Стисла. 
лях, ми мусимо скріпити всі) Святочна промова оставила 
свої сили більше, ніж колине-.дуже сильне вражіння на при-
будь переділе, 'щоб довершити.! явних. Підготова свята була 
великого діла, якому на імя —. і ділом святочного коьіітету, в 
Вільна Україна". якого склад входили громадя-

3 черги церковний хор від-'ни: Н. Хорнаш, М. Паівшак та І. 
опівав три пісні: „Ми жертвою і Саган. 
в бою", „Могила" та „Живи, 
Україно". 

Святочну промову виголосив 
студент гарвардського унгаер 

Переведена збірка в часі 
свята принесла $31.45. Збірка в 
церкві в часі панахиди'по по-
ляглих стрільцях `17 дол. О-

ситету, п. Іван Білинський. Між)бидві -збірки перевів о. С. Ба-
іншим сказав таке: „Лишеіландюк. По відчисленні розхо-
справедливість може ^ухи за-!д і в ГР0 Ш І розділено по по.іо-
тюрукою трівкого мирч:, а то-І в и н і : н а українську Вищу Шко-
му."що світ сьогодні .далекий:-ТУ в Стемфорді та політичних 
від цеї справедливости и знаи-
шов собі чорт`гвськї ідеали, я-
кі засѓтають йому Бога та 
любов ближнього, ми мусимо 
власними силами вибороти со-
"5і ту справедливість... Історія;В. Данилів, П 
народів, це немов би млинське,Гринчук, Н. Н 
колесо, яке безупинно кру-
титься в одну й ту саму сто-
рону. Вислід цього ќpv-чення 
майже все однаковий. Це одна-
че не значить, що виконавче 
тіло цеї історії має вже згори s 

2 о. УС. 
скнтальщв. 

Жертви зложили: $ 
Раландюк; по $1: Н. Хориаиг, 
(Л. ПавшШсГГГѓгатаІГГгпГні Кун-
дис, В. Стефанів, К. Яроиіевич, 

Ціжмаи, Д. 

Володимир Лоський. 

І ТАКЕ ПОЧТІ ТРАПЛЯЄТЬСЯ 

З РУХУ ПО ВІДДІЛАХ 
У. Н. СОЮЗУ. 

і ВАЛІНҐФОРД, КОНН. 
Зріст союзових членів. 

Перший тиждень по союзо 
вих зборах пройшов, під'-4о 
глядом приєднання нових чле-
нів, з великим успіхом. Я від-
відав відділи 414, 390, 421, 350 
і переконався, що до них при-
ступило значне число нових 
членів. Відділи 59 і 84 роблять 
заходи, щоб у їхніх містах 
скликувати організаційні збо-
ри. Є надія, що коли піде так 
далі, то обітницю, яку прирек-
ли на минулих зборах, дотри-
мають. Дотепер найкраще 
працює відділ 414, бо по збо-
рах приєднав найбільше чи-
сло нових членів. Про ті збо-
ри окремо. напишуть секрета-
рі. Назагал треба ствердити, 
що такі збори приносять хо-
сен. У нашім стейті вже 
ввійшло в життя, що два рази 
до року треба скликувати та-
кі союзові збори. 

З тих відділів, котрі я відві-
дав, найкраще поставився від-
діл 150, бо приєднав найбіль-
ше число членів. Він також рі-
шив відсвяткувати ювилей У. 
Н. Союзу. Відділи 207 та. 199, 
хоч розміщені в фермерських 
околицях, не лишились поза-
ду, а збільшили свої відділи 
значним числом нових членів. 
Також відділ 253 на початку 
цього місяця почав свою пра-
цю. Правда, та праця ще дуже 
маленька в порівнянні з пра-
цею вище згаданих відділів, 
але це тільки початок. Бо ко-

КЛІВЛЕНД, О. Місячні збори Се-
сгрицтва Н. 3 . П. Д. Маріќ від. 112.'. 
відбудуться в неділю, 19. ДИСТООіі-
ду. в гали церковній, зараз f по С и 
Божій. Проситься всіх членнць прн-
йтн на збори, бо будемо мати важні 
справи до полагодження. Просимо 
вас, членнці, конечно прийти.на час 
призначений. Не присилайте ваших 
дітей або мужів ваших, іно самќ 
прийдіть, бо ми маємо дуже важну 
справу цего місяця. Як відомо вам 
всім, що будемо обходити 45-лшіііІ 
ювнлеЙ У. Н. Союзу див 27. лнсто-
паду. Тож проситься всіх членнць 
зійтись і цю справу яа зборах рі-
шнти. —, Марія Ліска, предс;' Кате-
рина Ґабрівська, фін. секр.; Софа 
J Із лука, кас; Домінійка Романович, 
рек. секр. 

Одно асекураційнс підпри 
призначену свою долю. Цс)ємство вислало з ‚Конетйкотуіли там повстане новий моло-
гільки дЬказує, що через по-і лист до д-ра Ф. П. Флойда ві дечий відділ, то він буде до-
слідовне повторювання цих ca-j Бойдтоні, Вірджінія. Почто- рівнювати відділові 414. Бо 

вий уряд у Бойдтоні вереа- там є гарна молодь, лише що 
дресував лист до Ліндгерста, у вона ходить одинцем. Та. за 
Вірджінії, але він пішов до . т е треба трохи винувати та-
Лонггерста, в Норт Каролайні. кож- родичів. 
Звідт^ його завернено й лі:. На зборах, які відбулися 5. 
кар н'арешті дістав` свій лист, листопаду, всі приявні заявн-

мих подій це виконавче тіло 
має саме, спромогу здобути 
кращу позицію дія свойого 
існування, направляючи в бу-
дуччині те, що нищило його 
в минувшині... Герої Листопа-

ҐЕРИ, 1НД. ІМІСЯЧНІ збори. Тов, і`с 
Тараса Шевченка, від. 100., Відбу-
дуться в недітю, 19. листопаду, в 1. 
годині пополудні, на салі Ілгсрнсн-
шенел Інститут, 15̂  і Медісон у.и 
На зборах будуть присутні голе ;-
ний контрольор п. Стефан Куроиа^ ь 
і організатор У. Н. Союзу ` п. L,-
лецькин. Приязність кожного. ЧЛСЇ̂ І 

І і членнці ќочно пожадана. Проси І 
членів довгуючнх до віддио'вої кгс.г 
постаратнся вирівняти свої довги jrj 
кінця цього року. — Стефан Стечі.'.;, 
предс; Гр. Лзвровськнй, кас; А і-
дрій Пебак, ctKp. 

МИСЛИШ ПОСТРІЛЕШ 
СОБАКОгО 

Підчас полювання на заяці, 
Карло Вестер з Джеймставну, 
Род Айленд, поставив коло се-
бе свою шротову рушницю й' 
став кликати собаку, що по-
бігла задалеко наперед. Вмить 
собака вчинилася коло пана й 
ступивши на рушницю, спри-
чинила вистріл. Майже ввесь 
ладунок шроту пішов мисливо-
му в ногу: 

У К Р А Ї Н С Ь К І С Т І Н Н І 

КАЛЕНДАРІ 
на 

1940 
9 у гарних кольорах 

а Калєндаріюм друковане україн-
ською мовою 

Ш Свата означені 
ним друком 

чнткнм черво-

25 центів один 25 
5 за $1. 

`У 

і 

- ;. 

`ЧИ" 

'. - 1 
.' ?К 

. 
( . 
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лися за такий молодечий від-
діл. З п. Хомином, предсідни-
ком, та п. Федором, я відвідав 
декотрі місця і всі ‚охоче за-
являлися, що як лиш повста-
не відділ, то вони впишуться 

ЇДО нього. Головно йде про 
.це, щоб усі хотіли спільно в 
тім напрямку працювати. На 
запит декотрих наших членів, 
як мається справа в стейті 

: Род Айленд, відповідаю, тцо 
таї# я покищо праці не почи-

^нав. Там скликують організа-
ційні збори, на котрих вирі-

! шать, що і як робити. 
А Маланчук, 

`т окружний організатор. 

МЊ ВІДДІЛІВ У, Н. №№) 
ДЖЕРЗІ СИТ!, Н. ДЖ. Місячні 

збори Бр. св. Івани Хрестителя, від. 
270., відбудуться в середу, 15. лн-

' стопаду. в год. 7;30 ввечір, в У. Н-
ІДомі, 181-183 Ф.тіт ул.Проснться чде-
і иім прийти на ці збори, бо є важні 
; справи до полагодження, як також 
висилка делегата на Конгрес Обед-
нания. 'Зближається річне замкнення 

`рахунків, тому проситься довгуючнх 
` членів вирівнювати свої залеглости. 
Товариство нензглить членів з впла-
тамн впротягу року, але прн кііщі 

; року КОЖНИЙ член МУ'СИТЬ МЗТИ СВОЇ 
вкладки вирівняні. — М. Баран, секр. 

( J 
І І 
І і 

І 

ПАМЯТНИК ВИЛСОНА 
в Познані, котрий німецькі коменданти казали усу-
нутн з. пуб.іичного виду, Сюь мов,:яв, влі є цсгарннй. 

: ЛОРЕЯН. О. Місячні збори Тов. 
У. Н. Союз, від. 50., відбудуться 19. 
листопаду, в ѓод. 1. пополудні, в 

І гали, де звичайно. Простнься членів 
{пгиП-Іі па яйорн. — М. Шемнпнк. 

СЄКі). 

І`уртові ціни подаємо на більш 
замовлення. 

Надежитість треба посилати разом 
із замовленням. 

На С О. D. не внсилається. 
( І Свята Тереза 

Христос прощається з матері 
Різдво з ангелами 
Пресв. Серце Преч.Дїв8 Марії 
Пресв. Серце Христове 
Христос на ОлквніЙ горі 
Преч. Діва Марія з 

Ісусом 
Ангел Хоронитель 
Св. Ріосиф і малий Ісус 
Свата Родина 
Ісус добрий Пастир 
Слава во вкшннх Богу 
ЗА ЎКРАТНУ 
ЛИСТОПАДОВІ ДНІ 
КИШ НАШ 
ДІВЧИНА З УКРАЇНСЬКИМ 

ПРАПОРОМ 
ГЕТЬМАН МАЗЕПА 
СИНИ МОЇ ГАЙДАМАКИ 
ЗАПОРОЖЦІ 
ХЛОПЕЦЬ І ДІВЧИНА ПРИ 

КРИНИЦІ 
ГУЦУЛ НА ПОЛОНИШ 
МОЛОДА УКРАЇНКА, 
НАТАЛКА ПОЛТАВКА 

ПО НА ФАРМІ 
ІВАН ФРАНКО 
ХАТА Я ГОРОД 
ЖНИВА 
ДУХ СВОБОДИ АМЕРИКИ 
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Jersey Gity, c9V. у. 
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ям 
гповодд; 'ВІВТОРОК, `М-ЃО ЛИСТОПАДУ Т939. 

Ш А Ґ О В С Ь К І ХРОНІКА І 
Подав Степан kyponacw - - } 

Пані Оси па At ари пі в, членќа 
125-го відділу У. НІ Союзу, Зо-
лотрго Хдеста О.Д.В.У..Й ш-
ш н х товариств, покинула' цей 
невдячни'й світ дня 17. жќовтня, 
а ..яахордк ‚її відбувся .,20-го 
`жовтня.-Цього літа сшяткувдла 
ще срібний, ювилей подружо-
г# жніга% ̂ -ярйятел і' влаштува-
ли Тђ:ЧЄодоДЇвацкук.Иа ювилей-
Щ івечерьбул№ щирі побажан-
^^ул#.4№дість з , прожитого 
яаИґгџ і тора: в будучйість, 'а 
кілька місяців ‚Пізніше та сама 
пані іМа^инііу^що на ювилей-
Н?#у, СВЯТІ лСІЯЛа 3AOPOBJ3WM, у-
мирає на недугу шлунка, .по-
лучеду -̂з анемією. Родом з жиг 
дамаського ловѓѓу приїхала до 

церкві;.і. в салі. Цохвячення, 
нових братських прапорів, що! 
їх справлено^коштом 170"до-І 
ля(рш,,докопав ігумен Ч.С.В.В.,! 
о.ф.мвррс.ійііСенИшин,.., . л ! 
.Організаційні,збори Ул iH.j 

Союзу в Гемоиді, Інд^ відбу-j 
Л І̂СЯ в понеділок, ЗО жовтня, 
іцрн`участі:відділів„68, ,10.7,;. 80, 
`Щь- 100, 437. Збори відкрив 
секретар` 107 відділу У. Н..Ср-
іозз^ ц.г.І. 'Матейчук, а ..ними 
тіррвбднв .- головний.. контро -̂
льор ‚Сттан Куррдась. Мнк.о-
л#і- Мурашко, головний пред-
Ч ) Щ Н Г К У . Ні', С О Ю З У , - У CBOJUtft 
промові' на.- рртанізадійні, теми 
ствердив, що, відділи У. Н.Со-
юзу в стейті Індіяна за остан-

Амернхи малою дівчиною. По- ніх 8 літ не, лише що не зро-
мерЯа, маючи всьогоі 42 роки. 
СпокійноЎ адачї, активна в то-
варнствад, яр І яких належала, 
тому заслужила на величавий 
похорон, $о останню прислугу 
хотіли віддати їй ті, що її зна-
лн-і -з,.нею працювали. 

Ювилей 30-ліття братства св. 
Стефана, .221 ?го відділу: У. Н. 

стають, але маліють, деякі з 
них навіть до половини. Пи-
тав за причиною того явища і 
порадою, оцо робити, щоб зру-
шити Союзову працю з місця, 
бо так дальше не може бути. 
Секретарі відділів, які промов^ 
ляли в обороні своїх відділів 
і праці, подавали як причину 

Ілдшиіидідііі 

ЖЕРТВА БАНДИТИЗМУ. -
Едварда Дж. ОТера із Ст, Луіса, багатого президента Перегонового поля в, 

Стинкі під Шікагом, убили бандити в- його^автї. 
..... ќУ,.вирізці жертва бандитського нападу. , , . . . _ , 

† 
; У четвер, 9. листопаду 1839. 
року ломер у Ню Йорќу член 
Тов. Запорозька Січ, від. 117. 
У., И^ Союзу, -

ІВАН РОВШСНШЙ. -
Похорон відбудеться U ві-

бторок, 14. 'листопаду, з ' іїо`хЬ-
рОМбго заведений П. Яреми, 
129 1Г7. вул., в годині 9. рало 
до церкви с'в. Юра на 7. ву'л. 
По похоронних відправах вій,-
сезсгьсп тіло на вічний спочн-
нок. 'Проситься товаришів і зЉ` 
йомнх взяти участь у похо-
роні , . . . :і 

Покійний родився 7. ` січня 
1888. р. в мКтечку'МйкулннйІ, 
повіт' Тернопіль, ЗахідИя Укра-
Тна. Покійний прожив 51 років. 

ьДо Тов. вступив ПІ` лютого 
1938. Рм до У. Н. Союзу 31. 
травня 1935. р. Був активним 
членом в Товаристві.' Оставив 
у смутку жену Антонівў и доч-
ку Юлію 1 затя Михайла. 

" Нехай земля Ваишнгтона бў-

НАГОДІ І 
ТРЕБА Ш Л Ь Н И К А ^ 

до корисного вже Підкрій „і ц г` 
иесу-Шшагаеіься невелико̀  1^ 
лу. Звертатися до: K,J,,TU' 

, с - Ж . М . OIAKOFF. 2021: 
3 5 0 — 8 t h A v e . , R o o m ,Rftft 

New York Ciiy 800' 
Pbono: CHicktring 4.1054 

Д-р ВОІЮДГЃТЩІПК' 
І УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 1 xiPvDr' 
і; 690-3 , 9 ST., NEWARK,^: 
K' . T A J Емех 3-5066 ' 

Урядові години: Від 1 до з Ц0П0..; 
„ від б до 8 ввечір Ш,і 

и неділі згідно з умовою 

'ЛІЗ . # е й о А У я^Ром! 
Щ тЉ і. Гр. Стеф 

іпо найбільшій, правдоподібно- І словом, що він, і лише-він, мо 

Союзу, відбувся в. нас в неді- занепаду евоїх. відділів: безро-
лю, 29. жовтня, в шкільній са-
лі.іларохії о.о. василіян на Ок-
лей..Програма ювилейногосвя-
та .складалася з концертової 
частини; ювилейної вечері іто-
вариської кабани. Концертову 
програму виповнили власні си-
.ти відділу, що числить 412 чле-
нів. Лані і панна Шпікула, 
Дмитро Атаманець розвеселя-
лн присутніх піснею, головний 
радний Шпікула і головний 
контрольор Роман Смук лро-
мовляли, а 7-літній Мирон 10)-
ро)пась деклямував. Кульміна-
ційною точкою концертової 
приграми була лромоіва голов-
ного предсідника У. Н. Союзу, 
п. Миколи Мурашка. Одного-
динна поважна доповідь пред-
сідннка про розвій і будучність 
найбільшої української орґані-
зацІїіЦе лише в Америці, але і 
на .світіч взагалі, приневолила 
присутніх уважно слухали. JVla-
ло коли можна контролювати 
нашу 'Публкку підчас святоч-
ннх промов, бо все хтось- вб-
рухін ѐться, закашляє, вийде. Та 

біття, байдужність членівў що 
не приходять на збори відді-
лу, конечність ходження по ха-
тах за вкладками, потреба юр-
ганізатора, бо місцевих людей, 
яких можна би ще вписати до 
У. Н. Союзу, скоріше може 
вписати людина чужа ніж міс-
цева. Секретарі відділів згоди-
лися помагати організаторові 
У. Н. С, п. Дмитрові Білецько-
му, який тепер у тому районі 
працює, а відділи 68, 107, 111 
обіцяли побільшити себе бо-
дай до числа 25, так, щоб..ма-
ти право до одного конвенцій-
лого делегата. Слово мали там 

сті тому, що мало про` нього 
знають. Тому треба інформу-
вати їх про це, а щбб так ро-
бити, треба кожному з наспро 
У. Н. Союз більше знати. Від` 
читує скількість усіх померлих 
членів У. 'Н. Союзу в Шікаґу 
від початку заложення відділівг 
і суми грошей, на які померлі 
були заобезпечені. У всіх ви-
'падках -рідні померлих членів 
виплачено кілька, а то і кіль-
канацять разів більше, ніж не-
біщики до каси У. Н. Союзу 
зложили. Шікаговські відділи, 
говорив дальше, предсідник, 
виказують доволі видну актив-
`нїсть, а число' членів за остан-
тх 8 літ зросло на 800 нових 
союзовців. Та це замало на 
Шікаго, тимбільше, що не всі 

же „щось" для України зроби-
ти; бо лише він один має пот-
рібну до цього силу й автори-
тет. Та останнні події показа-
ли, що все це була лише лєген-
да, подібна до польської лє-
генди прб силу польського 
„моцарства". Тому, на мою 
думку, настав ' час перестати 
дурити себе „нічим",- а зате 
братися до реальної роботи, і 
тут в Америці". - і 

Пані Лина Василькова, чле-
ниця-125`г0'відділу У. Н. Сою-
зу, одержала покликання бути 
членом суду присяглих у місь-
кому суді на час двох тижнів. 
Не булоб це чимось надзвичай-
ним, якби не та обставина, що 

Стефанишнн,. секр.j. 

СИЛђНЕ ЗБІЛЬШЕННЯ ИРО-
ДУКЦїї ЗОЛОТА В КАНАДІ. 
- .Відповідно до звітів стати-

сгичногв бюра домініяльного 
уряду, продукція золота в :Кд-
наді сильно зросла в 1938 році. 
У тім році було вицродукова-` 
но в Кададі 4,724,11.7 дрібних' 
унцій золоте, у вартості $.166,-
205,990v у порівнянні з 4,096, 
213 унцїямИі вартости ^143,-
326,496, вилродукованими в 
1937 р. До загальної, продук-
ції золота причинилися в 1938 
р. провінція Онтеріо, що ви-
иродукувала 2,896,477 j унцій. 
К в е б е к випродўќќуванням 
881263 унцій. Бр.итійська Ко-
люмбія 605,617 унцій та Маніѓ 
тоба, що випродукувала 185,-

нічно-західніх Територіях да-
ється запримітити вначне під-
ĝceHHA.B продукції зодрта.. 

і,,, І ,.;. , М ' і в 

в стейті Ілиновйс досі жінки не 706 лнцій. Менші скількості зо 
могли-бути членами суду при-

відділи зростають. Секретарі,(сяглиХ(греннд джурі). Щойно 
іщ.и головний контрольор Ро-інк з`вичайно, говорили, най-; цього року окремим законом 
ман Смук і головний радний 
Тарас Шпікула. Останній, як 
секретар 221-го відділу, що 
числить 412 членів, радив, як 
можна збільшити відділ і як 
припнити надмірну суспензу. 
Треба, казав, ходити по хатах 
колєктувати місячні вкладки,; pax союзовці 

Ўќрайсько г Американський; 
як цього .вимагає потреба, -бо;Клюб, це нове орґанізаційнне! 
„як Магомед не хоче прийти і ТІЛ0) щ о п о В ( ѓ г а л о в иас; і з 6 v B . i 
до гори, то гора мусить при$- ш і и І „гетьманців". З розмови зі 

тим разом публика сиділа як ти до Магомеда . Секретар 80- І у р а д н и к а м й ц е ї організації я і 
го в.дд.лу,п. Маркевич, запро-; довідався, що організація не' 
снв по зборах головних уряд- j п р и з н а є „„епомильности" був-

більше. Були питання і відпо-1 допущено жінок до сповню-
віді`на організаційні теми. То-рвання і цього роду громадян-
го роду збори приносять усе;ських обовязків. Пані А. Ва-
користь для. обидвох сторін, j силькова є отже першою у-
Шкода, що ми так далеко від-країнќою стейту Іллинойс, що 
Джерзі Ситі, говорили по збо- j стала^уленом суду ‚присяглихГІн^ІрТпм—Совітська j Росія 'а і ) ^ ^ Ц 4f 

на третім Канада-: Провінція 
Саскачеван- виказалаі ‚найбіль-
ший відсоток у прирості про-
дукції золота. Проти продук-

лотл було випродўќувано в Ю-
коні, Новій Сќотії, Алберті і 
Лівнічно-західніх Територіях. 
Відповідно до статистики за-
ни.має Каиада щодо продукції 
золота третє місце в світі. На 
першім місці- стоїть південна 
Африка, на др^рім Сов.'їюсія, а 

МЧИШ ЛЕКШЮ ГРАБИ-
НЙКОЙ ,. 

До Берта Колдрена; як він 
сідав в авто в Денвері, Колора-. 
до, підійшов моло'дий хлопчи 
ще й, показавши, револьвер, 
зажадав грошей. Колдрен ска-
зав йомуі що він грошей доб-
ровільно не дасть, а грабіжник 
може, коли хоче, стріляти 

Тоді хлопчище `став просити 
грошей на їжу. „Як так, то це 
іщо інше", сказав Крлдрен і дав. 
йому трохи дрібних. „О, дай-
те більше", просив хлопець^ 
„̀Я 'знаю, що у вас є більше" 

„Певно, що ^. більше, але я 
не хочу дати". 1 він сказав 
хлопчині іпррповідь на тему, 
що злочин {^цЦоплачується, і 
казав^омхвМрИ-йіД авта, 

прикована. Значить, словаі го-
ловвого предсідника полонили 
її увагу, зацікавили її. к , 

іЮвилейна вечеря не ріжни-
лася йічим від наших трва-
риськнх вечер. Засіли люди 
без іюрядкуі а. по вечері про-
мовляли, як хто.вмів, бажаючи 
ювилятові розвою. Не можна 
було краще приготовитися з 
вечерою, бо наперед не можна 
у нас знати, скільки осіб візь-
ме .участь. А на вечерю до 
братства св. Стефана прийшло 
два рази стільки людей, як 
сподівалися. Тому мусїли два 
рази засідати до столів — бу-
ло дві вечері. В товариській за-
баві взяла участь молодь.: У 
ірвилею і його програмі взяло 
унасть.. 500 людей, ^разом, у, 
і'`' 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
Замовляйте тепер різдвяні 
картки, поки ще є добрий 

вибір. „ 

ції золота в перших 6 місяцях 
минулого' року виказали ‚перші 
6 місяців біжучого року 62 від-

Кожного року деякі замовлення!сотки приросту. Такожў Пів 
ників і ще кількох членів ДОіШОМу гетьманові України, Пав-1 приходять в останній тиждень перед 
себе в гості. ; - і лові Скоропадському. ‚Експе- РІЗДВ0М- Тоді почіа завалена різдвя-

Організаційні . збори У. Н.Іримент з'гетьманством не вдав-і,шм" посилкамн { тяжко- "J0,6" "^5 
кн Сули одержані начас. Не чекайте 

ІІІіІі^в 

до остонньоТ хвилини, але за.човляй-
те тепер, шоб бути певним, шо буде-

Союзу відбулись у вѓвторок,ѓся", заявив один визначний 
,31. жовтня. 'На збори явилися!член цього ќлюбу, з яким я 
урядники або члени відділів давніше вів часто дискусії на .ге мати ні гарні картки начас. 
І ^ ' ! 1 о 5 , ' 2 ?па 2 2 і 2 5 9 ' 2 5 2 ' 3 0 І ' ' , Г Є ' Г Ь М а Н С Ь К У ТЄЛ,У'`- ТЄГІЄР'ІКнижкові картки з віршом иа о79, 6У6, 398, 176, 42о. Голов- j стрінувши його, `я здивувався, Різдво __̂  :_._ 5 ц. 
ний предсідник, ту Микола Му- Що могло його так радикаль- Нові українські картки', з коліро-
рашко, переповів коротко роз- но переродити. Тому запитав Ровмми взорамн без видруку-
вій У. Н. Союзу, а вже довше; його про цег а він відповів так:' ваш,х РІЗДВЯ,,ИХ поздоровлень, 
З)ігшнився над тим, що має со-!„Нас тут їв Америці вчили, що 
бою уявляти, У. Н. Союз у бў-1 Павло Скоропадський працює 
дучності, і як можна працюва-іневпиннно. для будови держав-
ти по місцях, а в Шікаґу во-інонсти України, що має звязки 
крема над приєднуванням но- з. чужими державами і то по 
вих членів. Казав, що українці обедвох таборах, та що має в 
в Америці, котрі не належать краю і на еміграції своїх лю-
до. У,. Н,. Сою.зу, ,не,„надежатьІд^^ ^ЬШШт^ШШ^ш^^ City, , N, .J. 

надаються на різдвяні картки, 
особливо до американців 5 ц. 
Ми платимо пересилку. На C.O.D. 

не внсн.іається. До замовлення трс-
ба залучити налсжитість. Виразпо за-
зііачіть, нќого роду картки Вам ви-
слати. ? "̀ '- -. 
" Д У О - В О О А " І 
81-83 Grand SbivP. О. Box 346 

ШІКАГО, ІЛЛ. Місячні збори Сс-
стрнцтва Благовіщешш, від. 125., від 
будуться 19. листопаду, в ѓод'.' 12:30 
еполудня, в ікірохінльнін гали при 
Склей'1 і ;іРайс ул. Проситься ' Членів 
прибути на ці' збори. — А. КурЬпась, 
прсдс; Р. Сидориќ, кас; І. Подола, 
сскр- - ш 

тшвшшттюштттшшивтт 
НАШЕ ЗДІНТЕРЕСУВЙННЯ 

х .Далеко більше ні̂ к інтерес у справах 
нашого звання є наше зангтересуваннн 
служити людству. N 

Ми можемо не зважати на фінансові' 
умовини, бо ми переконалися, що служи-
т:і добре приносить власну нагороду, до-
тикальну і недотикальну. 

STEPHEN J.IEWUS1AK Sf SON 
FUNERAL DIRECTORS Ц 

77 Morris St., Jersey City 34 E. 25th St., Beroone 
Pbone: - - ' 14 ..BUonej 

‚Berjon 4rSaaBy,- r^. „B#jowie з-оио 
тшштшювшвтшшнтшяж 

ТАРЗАН І ВОГНІ ТОРУ (17) 

ЗЙНВДБАНІ Х г І І І І і й ` 
доводять До веапотрібного TtpnW 

: АналЬа ќрови, лучі Екс" 
аяаліаа сечі, -цеднчиа екзакі^ 

ПО НИЗЬКІЙ ЦІНІ 
запевняють ўдачну діягнозт 

РевматнчнІ стани, „Гей фівер" ІИ ,̂ 
клопоти відзсодової кишкн, ' S 
залоз І нирок лікується модеочіу; 

способами. — ПОРАДА 1АР0М 
4' ` - M t D E R U H A ' 
123 but S6tb St., New York Ci 

Кожного ДНЯ від 10.-2. гоі` 
1 від 4.-9. У неділі від 10-2 

,, .Осібна ждальня для жіноь 

;Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 
ХІР-УРГ 1 АКУШЕР 

321 Е. ї№ї STREET, 
btftWMQ l t t and 2nd Атваио, 

NEW YORK, N. Y. 
TaL GRAMERCY (.2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
XZ Ввечір від 6.до 8, а в кедШ 

раяо від 10 до 11 

МИРОН ЛИТВИН 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжннці як далеко іюм 
Нюарком. Вразі потреби іаі 
фоиуйте до нас. Обслуіа щнр; 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Ave. 
N E W A R K, N. J. 
- -Phone: Esiex 3-5347 

І В AH Б У НЬКО 
. УКРАЇНСЬКИЙ ИОІРКЬНИК 

заряджуе логрсбамн по цпи tat 
низькій, 'як 5150 Обслуга 

йайкрвша 

J O H N B U N K O 
Uconaeil Undortakor Де Embaletf 
437 E. БШ ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funerih ts loir ts 1150. 

Teltphontt ORiunercy 7-7661. _ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й ПОГРЕБНИК 

ѓўі ї м , Ши в а І."`-(М. Нѓ - Т . М ) З . І к і 
UN1TKO ГЌАТІжг SYHDICATE, Inc . ' 

Коли всіу булл усташгеш на 
своїх місцях і готові до бігу, 
Терзай дав ; знак' рукою, щоб 
випадали. Перший вискочив 
ізза корчів, Дарно . зо .стріль-
бою в руках. Ле оглядаючись, 
він 0іг просто до човна', що 
колихався на водЦ, залишений' 
дшѓунам^. Зараз, за ним з ці-
лою силоюі бігли інші члени' 
цеї експедиції. 

Та ще не пробігли наші по-
дорожні й третини своєї до-
рогй, {КОДИ зза корчів роздав-
ся грімкий крик дикунів. 
„Скорше, Дарно, вони відкри-
ли нас", закричав Тарзан на 
заді, слідкуючи пильног звід` 
ки . прийде перший' напад. 
„Миѓ ми не добіжемо!" — за-
кричала розпучливо Дженета, 
вибиваючися . з сил. До неї 
миттю побіг'Тарзан. 

Він входив її немо̀ в перо, 
закинув собі на плечі і, не тра-, ч 
тичи ні кроку, лобіѓ за р е ш - ^ 
тою товариства., Дикуни вже 
очунялись і. зорієнтувались, 
про що йде.. Бо в першій хви-
лині вони самі не знали, чи бі-
лі на них нападають, чиівтіка-^ 
ють. Зорієнтувавшись, вони в 
поспіху пуетилиея за втіка-
чами.' , 

Дикуни :задумали в першій 
мірі перехопити човен, '.щоб 
не допустити білих до нього. 
Опісля вони вже-, знали, що з" 
білими робити. В них були 
довші ноги від білих, тому 
вони, хоч великі н незграбні, 
досить скоро. , бігли., Дарно, 
змірковуючи віддаль до човна 
і до дикунів, поволі тратив 
надію,, що вони дістануться 
до човна. 

З А Н И М А Є С Ь ПОХОРОНАМИ 
В B R O N X , B R O O K L Y N , NEW 

Y O R K 1 О К О Л И Ц Я Х _ _ _ 
12S EAST 7tb STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeLt Orchard 4-2568_ 

BRANCH OFTICE Sc CHAPa: 
707 PROSPECT AVENUE, 

(cor. E. 155 St.), BRONX, N. Y. 
" Tel. Melrote S-6S77 

H A 
РОЗПУТТІ 
'̀г Історія одної родини. На""' 
сов P. Д. Савчак. З псі'елмо-
вою Л. Ннгрнцького. Сі. 
ВндавннтцвЬ „Українська біблі-
отека". Видавець Іван Тнкюр, 
Львів. 
! Оповідання одного ад-
всшата, що через помил-
кове виховання не вдали-
ся йому діти. 

Ціна 50 центів. 
Замовляйте в „Свободі": 

"Svoboda" 
P. О. BOX 54в, 

, JERSEY CITY, N. J. . _ 


